


Χαιρετισμός Δημάρχου Ιεράπετρας   

«Για ενδέκατη χρονιά ανοίγει η αυλαία του Πανελληνίου 
Φεστιβάλ Ερασιτεχνικού Θεάτρου στην Ιεράπετρα. 

Για μία ακόμη φορά ερασιτεχνικές ομάδες απ’ όλη την 
Ελλάδα και όχι μόνο θα μας προσφέρουν μοναδικές 

στιγμές μαγείας και ονείρου. 
Το Φεστιβάλ Ερασιτεχνικού Θεάτρου της Ιεράπετρας 

αποτελεί σήμερα, όχι μόνο κομβικό πόλο έλξης για τους 
θεατές από όλη την Κρήτη, αλλά και σημείο αναφοράς 

για τα θεατρικά δρώμενα της Ελλάδας, έχοντας ένα 
πλούσιο πρόγραμμα με πολύ αξιόλογα έργα, που θα 

διασκεδάσουν, θα συγκινήσουν και θα προβληματίσουν το κοινό. 

Το Φεστιβάλ οφείλει την επιτυχημένη πορεία του, την καλλιτεχνική αξία και 
την εξωστρέφειά του σε όλους όσοι με συνέπεια υπηρετούν την αποστολή 

και τους στόχους του και κυρίως στο φιλοθεάμον κοινό του Δήμου μας. 
Οι άνθρωποι της Ιεράπετρας αγαπούν το Θέατρο, όπως και όλες τις τέχνες 
και υποστηρίζουν την ερασιτεχνική δημιουργία. Ο Δήμος της Ιεράπετρας 

στηρίζει έμπρακτα αυτή τη γιορτή του Πολιτισμού, ως μια από τις
πιο σημαντικές καλλιτεχνικές εκφάνσεις. Στόχος μας είναι να «βοηθήσουμε 

να δημιουργηθεί ένας πλατύς, ψυχικά πλούσιος και ακέραιος πολιτισμός 
στον τόπο μας». Αυτή η Δημοτική Αρχή έχει να επιδείξει ένα πλούσιο 

πολιτιστικό έργο και σε ενέργειες που προάγουν την τέχνη και τον πολιτισμό 
ήμασταν και θα είμαστε πάντοτε αρωγοί και συμπαραστάτες. 
Εύχομαι καλή επιτυχία στις διαγωνιζόμενες θεατρικές ομάδες 
και προσκαλώ όλο τον κόσμο να συμμετέχει στη γιορτή αυτή 

του θεάτρου και του πολιτισμού».

Θεοδόσιος Καλαντζάκης
Δήμαρχος Ιεράπετρας                           

Χαιρετισμός Προέδρου ΚΟΙΝΩ.ΠΟΛΙΤΙ.Α.

Λένε πως το θέατρο είναι μια «φέτα ζωής» ή μια 
αντανάκλαση στην οποία η κοινωνία βλέπει τον εαυτό 

της ή πως το θέατρο και η πραγματικότητα είναι δυο 
οντότητες διαφορετικές. Εμείς λέμε πως το θέατρο πάνω 

από όλα είναι πράξη σύνθετη που απαιτεί συναίσθηση, 
συστράτευση, συνέργεια, συνδημιουργία, συνύπαρξη, 

συμπόρευση, σύμπλευση. Ως Νόμιμος εκπρόσωπος 
του ΝΠΔΔ ΚΟΙΝΩ.ΠΟΛΙΤΙ.Α.  χαιρετίζουμε με ιδιαίτερη 

συγκίνηση το 11ο Πανελλήνιο Φεστιβάλ Ερασιτεχνικού 
Θεάτρου. Συμβαδίζουμε ως συνδιοργανωτές και με 

όποιο τρόπο μπορούμε διευκολυντές της ακούραστης 
θεατρικής δράσης των συνδημοτών μας. Γιατί αυτή η γιορτή του θεάτρου 

ανεπιφύλακτα είναι μια υπόθεση που βασίζεται στα μέλη του Συλλόγου 
Φίλων Θεάτρου Ιεράπετρας, στους Εθελοντές, στους ξενοδόχους μας, 

στις επιχειρήσεις εστίασης, στους χορηγούς, και κυρίως στο υπέροχο 
γεραπετρίτικο θεατρόφιλο κοινό, πέρα από τη στήριξη την δική μας 

και της Περιφέρειας Κρήτης.

Μαρία Σακαδάκη Μπαχλιτζανάκη
Πρόεδρος ΚΟΙΝΩ.ΠΟΛΙΤΙ.Α. Δήμου Ιεράπετρας  

11ο Πανελλήνιο



Χαιρετισμός  από την  Περιφέρεια Κρήτης

Χαιρετισμός Συλλόγου Φίλων Θεάτρου Ιεράπετρας

Το θέατρο, κατά κοινή ομολογία, είναι «Δράση Αριθμού Πληθυντικού». 
Παράλληλα ,όμως, διασώζει και τον ενικό αριθμό. Είναι το εγώ . Είναι και 
το εμείς . Ηθοποιοί από τη σκηνή και θεατές από την πλατεία γίνονται 
για λίγο πρωταγωνιστές ενός φαινομένου μαγικού: της μεταμόρφωσης 
του πληθυντικού αριθμού σε ενικό: της γέννησης μιας νέας ζωηφόρου 
πραγματικότητας. Αυτήν την πραγματικότητα ευελπιστούμε να 
ενσαρκώσει και το 11ο Πανελλήνιο Φεστιβάλ Ερασιτεχνικού Θεάτρου 
Ιεράπετρας. Ας τη βιώσουμε και όλοι μαζί και ο καθένας χωριστά. Και ας 
αφήσουμε την αύρα της να αιωρείται στη ζωή μας όσο την έχουμε ανάγκη.

Σοφία Κονταξάκη
Πρόεδρος Δ.Σ.

Για την Περιφέρεια Κρήτης η ανάδειξη της ιδιαίτερης 
πολιτιστικής ταυτότητας του τόπου μας, παραμένει μια 
σημαντική προτεραιότητα. Μέσα από το πρόγραμμα των
πολιτιστικών διοργανώσεων, που καταρτίζουμε σε 
ετήσια βάση, δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην στήριξη 
των τοπικών πολιτιστικών ομάδων και πρωτοβουλιών.

Σε αυτό το πλαίσιο, με ιδιαίτερη χαρά χαιρετίζουμε 
τη διοργάνωση του 11ου Πανελλήνιου Φεστιβάλ 
Ερασιτεχνικού Θεάτρου που διοργανώνεται από το 
Σύλλογο Φίλων Θεάτρου Ιεράπετρας σε συνεργασία με 
το ΝΠΔΔ ΚΟΙΝΩ.ΠΟΛΙΤΙ.Α του Δήμου Ιεράπετρας, τον Δήμο Ιεράπετρας 
και την Ένωση Ξενοδόχων Ιεράπετρας & Νοτιοανατολικής Κρήτης.

Ως Περιφέρεια Κρήτης, τιμούμε τους ανθρώπους που οραματιστήκαν και 
ανέλαβαν την πρωτοβουλία αυτής τις διοργάνωσης, για την οποία είμαστε 
βέβαιοι ότι θα ολοκληρωθεί με απόλυτη επιτυχία.

Σταύρος Αρναουτάκης
Περιφερειάρχης Κρήτης 

Χαιρετισμός Ένωσης Ξενοδόχων 
Ιεράπετρας & Ν.Α. Κρήτης

H Ένωση Ξενοδόχων Ιεράπετρας και Νοτιοανατολικής Κρήτης συνεχίζει 
να στηρίζει έμπρακτα το Πανελλήνιο Φεστιβάλ Ερασιτεχνικού Θεάτρου 
Ιεράπετρας προσφέροντας συνειδητά και υπερήφανα, για άλλη μια χρονιά, 
τη βασική χορηγία.

Ο πρόεδρος της Ένωσης
Γιώργος Βαρδάκης

11ο Πανελλήνιο



Κριτική επιτροπή

Νίκος Βερλέκης
Γεννήθηκε στην Άρτα και σπούδασε στη 
Σχολή Θεάτρου του Κωστή Μιχαηλίδη.
Έχει λάβει μέρος σε αρκετές θεατρικές 
παραστάσεις σε συνεργασία με 
σπουδαίους σκηνοθέτες, όπως ο Μ. 
Βολονάκης, ο Β. Διαμαντόπουλος, ο 
Γ. Διαμαντόπουλος, ο Γ. Βόγλης, ο Σ. 
Φασουλής, Γ. Λιβανός κ.α. και στους 
θιάσους των Λ. Κωνσταντάρα, Κ. 
Βουτσά, Μ. Ντενίση κ.α.

Έχει πρωταγωνιστήσει σε δεκάδες τηλεοπτικές σειρές όπως ο «Πατούχας» 
του Ι. Κονδυλάκη, με σκηνοθέτη τον Αλέξη Δαμιανό, η «Κερένια κούκλα» 
του Κ. Χρηστομάνου, με σκηνοθέτη τον Ερμή Βελόπουλο, η «Πόλις» του 
Σ. Πλασκοβίτη, με σκηνοθέτη τον Δ. Παπακωνσταντή, οι «Φρουροί της 
Αχαΐας» του Τ. Αθανασιάδη, που σκηνοθέτησε ο Γ. Διαμαντόπουλος, η 
«Σταύρωση χωρίς ανάσταση», με σκηνοθέτη τον Φράνσις Κάραμποτ, «Της 
αγάπης μαχαιριά» και «Η εξαφάνιση», σε σκηνοθεσία Στράτου Μαρκίδη, 
«Μπρούσκο» των Ανδρέα Γεωργίου - Στάμου Τσάμη. Έλαβε επίσης μέρος 
στη σειρά του BBC «Ποιος πληρώνει το βαρκάρη» και σε άλλες παραγωγές 
ξένες και ελληνικές. Με τον Σύλλογο Φίλων Θεάτρου Ιεράπετρας έχει 
σκηνοθετήσει και πρωταγωνιστήσει στις παραστάσεις «Καπετάν Μιχάλης» 
και «Ζορμπάς».

Φεστιβάλ Ερασιτεχνικού

Έρση Βασιλικιώτη 
Γεννήθηκε και σπούδασε στην Αθήνα 
(Φιλοσοφική Σχολή Πανεπιστημίου 
Αθηνών, Σχολή Θεάτρου Κωστή 
Μιχαηλίδη, Μεταφραστικό τμήμα 
Γαλλικού Ινστιτούτου). Υπήρξε ιδρυτικό 
στέλεχος του θιάσου Μάσκες και του 
Θεάτρου των Καιρών.

Έχει συνεργαστεί ως σκηνοθέτης με 
πολλά Δημοτικά Περιφερειακά Θέατρα, 

με το Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος, με την Πειραματική Σκηνή 
της Τέχνης, καθώς και στην Κρατική Τηλεόραση και το Ραδιόφωνο, σε 
παραγωγές θεατρικών έργων και εκπομπές λόγου.

Μεταφράσεις της έχουν παιχτεί στο Σύγχρονο Ελληνικό Θέατρο, στο Λαϊκό 
Πειραματικό Θέατρο, στο Θέατρο Τέχνης Κάρολου Κουν, στο Θέατρο 
των Καιρών, στην Πειραματική Σκηνή της Τέχνης, στο Κρατικό Θέατρο 
Βορείου Ελλάδος, στον ΘΟΚ και σε πολλές άλλες σκηνές στην Αθήνα και 
τη Θεσσαλονίκη. Έχει διατελέσει αναπληρώτρια καθηγήτρια Υποκριτικής – 
Σκηνοθεσίας στο τμήμα Θεάτρου της Σχολής Καλών Τεχνών του ΑΠΘ. Είναι 
μέλος της Εταιρείας Σκηνοθετών και της Εταιρείας Ελλήνων Θεατρικών 
Συγγραφέων.



Κριτική επιτροπή

Φεστιβάλ Ερασιτεχνικού

 Σοφία Φιλιππίδου

Η Σοφία Φιλιππίδου γεννήθηκε και μεγάλωσε στην 
Θεσσαλονίκη. Σπούδασε Γερμανική Φιλολογία στο 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και Θέατρο 
στο Κρατικό Ωδείο της ίδιας πόλης.
Έκανε για ένα χρόνο μεταπτυχιακές σπουδές στο 
τμήμα Θεατρολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του 
ΑΠΘ

Ήταν μέλος του Θεατρικού Εργαστηρίου της «Τέχνης»
Θεσσαλονίκης (1971-1979) και της Πειραματικής 
Σκηνής της «Τέχνης» (1980-1985) Εργάστηκε 8 χρόνια 
ως ωρομίσθια καθηγήτρια γερμανικών στα ΚΑΤΕΕ 
Σίνδου, θέση την οποία εγκατέλειψε αμέσως μετά 
την μονιμοποίηση της. Από το 1985 ζει και εργάζεται 

στην Αθήνα ως ηθοποιός, σκηνοθέτης και συγγραφέας στο θέατρο, την 
τηλεόραση και το ραδιόφωνο.  Συνεργάστηκε σχεδόν με όλους μεγάλους 
σκηνοθέτες στα κεντρικά θέατρα της Αθήνας καθώς και με το Εθνικό 
θέατρο, το θέατρο τέχνης -Κάρολος Κουν, θέατρο της οδού Κυκλάδων 
-Λευτέρης Βογιατζής, αρχαίο θέατρο Επιδαύρου, Ηρώδειο, θέατρο 
Λυκαβηττού, φεστιβάλ Ελευσίνας, Φιλίππων, Εθνική Λυρική Σκηνή Ίδρυμα 
Σταύρος Νιάρχος κά 

Το 2000 οργάνωσε την φοιτητική ομάδα  στο Σύλλογο φοιτητών  του 
Πνευματικού κέντρου της Κρητικής Εστίας (στο Παγκράτι) και ως 
καλλιτεχνική διευθύντρια ανέβασε πειραματιζόμενη -πάνω σε συνθέσεις 
ποιητικών, λογοτεχνικών και θεατρικών κειμένων- δώδεκα παραστάσεις. 
(2000-2013)

Δίδαξε θέατρο και υποκριτική στα «Σεμινάρια λαϊκής
επιμόρφωσης» του Υπουργείου Παιδείας σε όλη την Ελλάδα 
2002-2005.

Από το 2010 είναι καλλιτεχνική διευθύντρια της ΑΜΚΕ «τ3χνη» και
ασχολείται κυρίως με την σκηνοθεσία, την μετάφραση, την θεατρική 
έρευνα και τα Σεμινάρια Θεατρικής Παιδείας που οργανώνει στο «Μαγαζάκι 
της τ3χνης»

Πρωταγωνίστησε επίσης στις Εκκλησιάζουσες που ανέβασαν στο Ηρώδειο 
η Εθνική Λυρική Σκηνή και το θέατρο τέχνης σε μετάφραση, λιμπρέτο, 
μουσική, Σταμάτη Κραουνάκη και σκηνοθεσία Μαριάννας Κάλμπαρη

Τον Δεκέμβριο του 2015 οι εκδόσεις Καστανιώτη εξέδωσαν το
βιβλίο της «Με μια σκάλα στο φεγγάρι» με τα κείμενα της στήλης
«Η ματιά της Σοφίας» από την εφημερίδα «Ελευθεροτυπία του
Σαββάτου» 2012-2014
 
Τον Μάϊο του 2023  οι Εκδόσεις Σοκόλη εξέδωσαν το δεύτερο της βιβλίο 
«Το τραγούδι της μαύρης τρύπας» (μικρά κείμενα με τίτλους και
υποσημειώσεις)



 Τηλέμαχος Μουδατσάκις

Ο Τηλέμαχος Μουδατσάκις κατάγεται 
από το Ηράκλειο, είναι συγγραφέας και 
σκηνοθέτης με διεθνή παρουσία και 
καθηγητής Πρακτικής και Θεωρίας του 
Θεάτρου στο Πανεπιστήμιο Κρήτης. 
Ιδρυτής του Θεάτρου των ViVi, έχει 
ανεβάσει σε δικές του μεταφράσεις έργα 
από τον κύκλο του ευρωπαϊκού θεάτρου 
με επιμονή στους αρχαίους ποιητές 

Αισχύλο (Πέρσες), Σοφοκλή (Οιδίπους Τύραννος), Ευριπίδη (Ορέστης, 
Ιππόλυτος, Άλκηστις) και Αριστοφάνη (Ειρήνη). Η διεθνής κριτική εξαίρει 
τη μέθοδο-σχολή του, που στοχεύει στην αφομοίωση του τραγικού ως 
σωματικού πόνου και την έκφρασή του μέσα από ιδεο-γραμματικά σύνολα. 
Αντίστοιχη πλεύση-αρχή ακολουθεί και στο μυθιστόρημα, όπου το σώμα 
του ήρωα δρα για να απεμπλακεί από τα δεσμά μιας αναπόδραστης μοίρας, 
δημιουργώντας έναν μικρόκοσμο αμείλικτα ερωτικό.

Το μυθιστόρημά του Άμφια εταίρας (Εκδόσεις Καστανιώτη, 2007) ήταν 
υποψήφιο για το κρατικό βραβείο μυθιστορήματος 2008. Ακολούθησε Ο 
χειροτέχνης του αίματος (Εκδόσεις Καστανιώτη, 2011) , ενώ το Τάναϊς – Το 
πλοίο του πικρού χωρισμού ολοκληρώνει μια τριλογία με έμπυρη έδρα τον 
Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο

Κριτική επιτροπή

Θεάτρου Ιεράπετρας

Γεννήθηκε και μεγάλωσε στη Θεσσαλονίκη, όπου 
ξεκίνησε την ενασχόλησή του με το Θέατρο και τη 
Μουσική από την παιδική ηλικία. Έχει τραγουδήσει 
σε πολλές πόλεις της Ελλάδας, και στο εξωτερικό. 
Συνεργάστηκε με το ΑΜΦΙΘΕΑΤΡΟ του Σπ. 
Ευαγγελάτου, καθώς και με το NOUVEAU THEATRE 
DE BELGIQUE, με τον σκηνοθέτη Henri Ronse, από 
το 1982 έως το 1988. Το 1986 έδωσε συναυλία στο 
Θέατρο BERLINER ENSEMBLE στο Βερολίνο με έργα 
των Μίκη Θεοδωράκη και Θάνου Μικρούτσικου. Έργα 
των Θεοδωράκη και Μικρούτσικου έχει τραγουδήσει 
πολλές φορές, στο Μέγαρο Μουσικής και αλλού. Έχει 
συνεργαστεί επίσης με την Καμεράτα - Ορχήστρα 
Φίλων της Μουσικής, την Ορχήστρα των Χρωμάτων, 

την ορχήστρα Νυκτών Εγχόρδων Πάτρας “Θανάσης Τσιπινάκης”, την 
Εστουδιαντίνα Βόλου και τη Συμφωνική ορχήστρα του Δήμου Αθηναίων. 
Έχει γράψει μουσική για το θέατρο κι έχει συμμετάσχει σε πολλές 
δισκογραφικές παραγωγές. Είναι παραγωγός ραδιοφωνικών εκπομπών στο 
Δεύτερο Πρόγραμμα της Ελληνικής Ραδιοφωνίας. Διδάσκει φωνητική στο 
Ωδείο «ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΝΑΚΑΣ».

  Κώστας Θωμαΐδης



Είναι σκηνοθέτης, συγγραφέας και σκηνογράφος. 
Γεννήθηκε στην Πτολεμαΐδα και μεγάλωσε 
στην Θεσσαλονίκη. Σπούδασε οικονομικά, 
κινηματογράφο και θέατρο (Αθήνα,
Παρίσι, Σόφια) και παρακολούθησε τον ετήσιο 
κύκλο μαθημάτων με θέμα: «Διεύθυνση 
πολιτιστικών υποθέσεων» (Βρυξέλλες). 
Πρωτοεμφανίστηκε στο θέατρο το 1982, ως 
βοηθός του σκηνοθέτη Αλέξη Δαμιανού 
(Ματωμένος Γάμος). 

Έχει σκηνοθετήσει περισσότερες από 100 
παραστάσεις (Φεστιβάλ Αθηνών, Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος,  
Διεθνές Φεστιβάλ Πάτρας, Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, Εθνική Συμφωνική 
Ορχήστρα της ΕΡΤ, ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. διαφόρων ελληνικών πόλεων κ.ά.). 
Επίσης, έχει σκηνοθετήσει δυο ταινίες μικρού μήκους και μια τηλεταινία. 
Έχει συγγράψει ή έχει συνεργαστεί στη συγγραφή σεναρίων για 
κινηματογραφικές ταινίες και έχει μεταφράσει θεατρικά κείμενα. 

Διετέλεσε καλλιτεχνικός διευθυντής του Φεστιβάλ Βύρωνα και των ΔΗ.ΠΕ.
ΘΕ Βόλου και Πάτρας. Υπήρξε συνιδρυτής του Φεστιβάλ Βριλησσίων. 
Το Σεπτέμβριο του 2007 δημιούργησε τον οργανισμό «5η Εποχή
Τέχνης», ο οποίος δραστηριοποιείται στο χώρο της θεατρικής παραγωγής 
(Θέατρο Κάππα), του κινηματογράφου, των εκπαιδευτικών προγραμμάτων 
και των εκδόσεων. Με την Εθνική Λυρική Σκηνή συνεργάστηκε ως 
σκηνοθέτης του έργου «Η Όπερα της πεντάρας» που παρουσιάστηκε ως 
συμπαραγωγή με Κέντρο Μουσικού Θεάτρου Βόλου και το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.
Βόλου. Στις εκλογές του Σεπτεμβρίου 2015 εξελέγη βουλευτής Κοζάνης.

Θέμης Μουμουλίδης 

Κριτική επιτροπή

Θεάτρου Ιεράπετρας

Πόπη Δασκαλάκη
Έλσα Δρούγκα

Ανδρομάχη Καραλιοπούλου
Σοφία Κονταξάκη

Μαρία Νάσταρη
Σοφία Τσαντηράκη 

Επιτροπή επιλογής έργων:



Προφεστιβαλικές δράσεις
Κεντρική πλατεία  -  Είσοδος ελεύθερη

Πέμπτη
19 Οκτωβρίου
The Be Pops

Οι Be Pops είναι ένα νέο 
συγκρότημα από την Ιεράπετρα, 
το οποίο έχει ακούσματα παλιάς
και νέας Pop μουσικής από
Νότια/Βόρεια Αμερική όπως και 
από Ευρώπη με στοιχεία από 
πολλά διάφορα είδη, όπως
Soul, Jazz, Funk, Rock n Roll
και όχι μόνο. Μαζί με την Μπιάνκα 
Παπαλεξανδράκη, η οποία δίνει τη 
φωνή της στο σχήμα,
είναι και ο Παύλος Κριτσωταλάκης 
στα πλήκτρα, όπως επίσης και στη 
φωνή και τέλος, στην τρομπέτα,
ένα νέο μέλος του σχήματος, 
Ο Ταμάς Γιάβορ.

Ώρα: 20:30

Παρασκευή
20 Οκτωβρίου
Trio Daulute / Συναυλία 

Mια ξεχωριστή πρόταση για 
την ερμηνεία της ελληνικής 
παραδοσιακής μουσικής. 
Με έντονο το στοιχείο του 
αυτοσχεδιασμού προσεγγίζει τα 
μουσικά ιδιώματα της Κρήτης, 
του Αιγαίου και της Μικρά Ασίας,
όπως επίσης αντλεί θέματα και 
από άλλες μουσικές παραδόσεις. 

Γιώργος Ζαχαριουδάκης
 (πνευστά)
Γιάννης Παπατζανής
(κρουστά, τραγούδι)
Δημήτρης Σιδερής
 (κρητικό λαούτο, τραγούδι)

Ώρα: 21:00

Τετάρτη 18 Οκτωβρίου
Βραδιά χορού 

με τις σχολές χορού  Νίνας Κρανιδιώτη 
Nina’s Dance School The Art of Movement  
Κάλλιας Κάκκου Kallia’s Dance Studio
και της ομάδας Ιεράπετρα Tango
Ώρα: 20:30

Sreet art εικαστικές παρεμβάσεις
επιμέλεια Silwia Janowska και ΕΙΚΑΣΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
της ΚΟΙΝΩ.ΠΟΛΙΤΙ.Α Δήμου Ιεράπετρας σε συνεργασία με μέλη του 
Συλλόγου Φίλων Θεάτρου Ιεράπετρας και εθελοντών δημοτών,
εφόσον οι κλιματικές συνθήκες το επιτρέπουν

Τα δύο αγάλματα που κοσμούν την πλατεία, 
δημιούργησε η Αγνή Στασινού ειδικά για το φεστιβάλ
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Παρουσίαση: Πόπη Δασκαλάκη

Τηλέμαχος Μουδατσάκις

Τιμώμενα Πρόσωπα

Πέμπτη 26/10

Παρουσίαση: Τηλέμαχος Μουδατσάκης

 Σοφία Φιλιππίδου





Γεννήθηκε στη Λάρισα. Σπούδασε νομικά στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο 
Θράκης. Έγραψε επιθεωρησιακά κείμενα για το Θεσσαλικό Θέατρο  (Κάτι 
τρέχει στα γύφτικα, Χαιρέτα μου τον πλάτανο) και για την Ελεύθερη Σκηνή 
(Της Ελλάδας το κάγκελο, Αλλαγή και πάνω τούρλα) ενώ με το Γιάννη 
Ξανθούλη έγραψε (Το ΠΑΣΟΚ της Χάιδως, Του ΠΑΣΟΚ τους τον χαβά, Μια 
στο καρφί και μια στο πέταλο και Χαράτσι από τον Ανδρέα τον Απάτσι),που 
έδωσαν νέα πνοή στην επιθεώρηση. Έγραψε και παρουσίασε τις 
επιθεωρήσεις: Τι είδε ο Γιαπωνέζος, Ελλάς κατόπιν αορτής, Ήταν ένα μικρό 
καράβι, Κάτι έχω να σας πω, Επιτέλους μόνοι, Η Κυριακή των παπουτσιών, 
Τα λέμε, Κι αέρας στα πανιά μας!, Πού πάει αυτό το λεωφορείο; και Ο 
βιοπαλαιστής στη στέγη.

Υποδύθηκε τη Λυσιστράτη στην ομώνυμη παράσταση του Ανδρέα 
Βουτσινά. Ανέβασε το Ημερολόγιο ενός τρελού του Γκόγκολ σε 
σκηνοθεσία Μίνωα Βολανάκη. Πρωταγωνίστησε στην Όπερα της 
πεντάρας σε σκηνοθεσία Ζυλ Ντασσέν, υποδύθηκε τον αφηγητή στο 
O Πέτρος και ο λύκος του Προκόφιεφ εναλλάξ με τον Δημήτρη Χορν. 
Παρουσίασε το μονόλογο Οι ηλικίες του γελοίου σε δραματουργική 
σύνθεση Κ. Χ. Μύρη και σκηνοθεσία Σωτήρη Χατζάκη. Εμφανίστηκε 
στην Επίδαυρο στον Πλούτο του Αριστοφάνη σε σκηνοθεσία Νίκου 
Μαστοράκη και στους Αχαρνής του Αριστοφάνη, σε σκηνοθεσία 
Βαγγέλη Θεοδωρόπουλου. Ανέβασε το έργο Hysteria του Τέρυ Τζόνσον 
σε σκηνοθεσία Κωνσταντίνου Αρβανιτάκη. Πραγματοποίησε διεθνή 
περιοδεία με την παράσταση Sorry, I’m Greek.

Με τον Παντελή Βούλγαρη έγραψε την τηλεοπτική σειρά Οι απόμαχοι. 
‘Επαιξε στην ταινία του Γιάννη Σμαραγδή, Σιγά, η πατρίδα κοιμάται. 
Πρωταγωνίστησε στην τηλεταινία του Νίκου Νικολαΐδη Το κορίτσι με 
τις βαλίτσες και στην ταινία του Γιάννη Σμαραγδή, Καβάφης. Η πρώτη 
του μεγάλου μήκους ταινία  ήταν το έργο “ Φοβού τους Έλληνες”, σε 
σκηνοθεσία Τζων Τατούλις και αργότερα σκηνοθέτησε την  ταινία “Ρ20”. 
Την ταινία Ο καλύτερός μου φίλος την  σκηνοθέτησε με το Γιώργο 
Λάνθιμο. Πρωταγωνίστησε στο El Greco του Γιάννη Σμαραγδή.

 Έκανε στο Mega την  πετυχημένη τηλεοπτική σειρά, Δέκα μικροί Μήτσοι. 
Παρουσίασε στον Alpha το σατιρικό δελτίο ειδήσεων Αλ-Τσαντίρι Νιουζ. 
Στίχους του έχουν μελοποιήσει οι Σταμάτης Κραουνάκης, Λαυρέντης 
Μαχαιρίτσας, Θάνος Μικρούτσικος, Διονύσης Τσακνής και έχουν 
τραγουδήσει οι Χάρις Αλεξίου, Ελευθερία Αρβανιτάκη, Δημήτρης 
Μητροπάνος, Βασίλης Παπακωνσταντίνου κ.ά

Από τι εκδόσεις ΔΙΟΠΤΡΑ κυκλοφορεί το βιβλίο του  «Άλλες γυναίκες 
φοράνε τα φουστάνια σου».

Σάββατο 28/10

Λάκης Λαζόπουλος
Παρουσίαση: Πόπη Δασκαλάκη

Τιμώμενα Πρόσωπα



Για το έργο
Μια παρέα φίλων βρίσκεται αντιμέτωπη με την πολυπλοκότητα και τα 
αδιέξοδα των σχέσεων: Ο γάμος της Κικής διαλύεται ξαφνικά, όταν 
ανακαλύπτει πως ο σύζυγός της την απατά κατ’ εξακολούθηση. Ο γάμος 
της Νατάσας, που ετοιμάζεται για την επόμενη μέρα, αναβάλλεται λόγω 
αμφιβολίας. Ένας πρώην εραστής εμφανίζεται, ένα ανομολόγητο πάθος 
είκοσι χρόνων αποκαλύπτεται, ερωτικά μηνύματα αποστέλλονται μέσω 
ίντερνετ… και ένα σπίτι πλημμυρίζει. Κυριολεκτικά. Και πριν βουλιάξουν 
οριστικά, θα πρέπει να πούνε την αλήθεια. Όλοι σε όλους.

Οκτώβριος 2023

Σάββατο 21

Συντελεστές
Σκηνοθεσία: Γιάννης Αμπαζής
Βοηθός σκηνοθέτη: Εύη Στοΐδου
Σκηνικά: η Ομάδα 
Κοστούμια: Ξένια Μεσσαρίτη, Αναΐς Νικολιάν 
Μουσική επιμέλεια : η Ομάδα
Φωτισμοί: Τάσος Νυχάς 
Μακιγιάζ: η Ομάδα
Αφίσα: Μάνος Νυχάς
Video Art: Nyx Clips
Φωτογραφίες: Μάνος Νυχάς
Τεχνικoί: Πάνος Μιχαλέλης και Gauthier Wilputte

Atelier Théâtral Grec
Βρυξέλλες

Όποιος θέλει να χωρίσει να 
σηκώσει το χέρι του

Γιώργου Καπουτζίδη

Ώρα έναρξης 21:15



Οκτώβριος 2023

Βιογραφικό ομάδας
Το 1984, Έλληνες υπάλληλοι των κοινοτικών 
οργάνων ίδρυσαν μια θεατρική ομάδα όχι 
μόνον από αγάπη για το θέατρο αλλά και 
από ανάγκη για μια αμεσότερη κοινωνική 
σχέση απαραίτητη στις συνθήκες ζωής των 
Βρυξελλών τα πρώτα χρόνια μετά την ένταξη.
Αν και αποτελείται, κυρίως, από Έλληνες 
υπαλλήλους των κοινοτικών οργάνων, 
η ομάδα είναι ανοιχτή σε οποιονδήποτε 
ενδιαφέρεται για το θέατρο. Ένας πυρήνας 
από το 1984 χωρίς οικονομική, πολιτική 
ή άλλη εξάρτηση, με πολλή προσωπική 
δουλειά και χωρίς καμιά εξωτερική ενίσχυση 
οικονομικής με τη βοήθεια μόνον όσων 
συμμετέχουν κάθε φορά ενεργά καταφέρνει 
να ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις μιας κατ’ 
εξοχήν ερασιτεχνικής ομάδας που είναι 
αναγκασμένη να λειτουργεί με αρκετούς 
περιορισμούς. 

Διανομή ρόλων
(με αλφαβητική σειρά):

Γιάννης Αμπαζής
Μαριάννα Κολυβά
Ξένια Μεσσαρίτη
Αναΐς Νικολιάν
Νίκος Νυχάς
Κωνσταντίνος Ράλλης
Εύη Στοΐδου
Νίκος Χατζούδης

Σεμινάριο 
Θέμης Μουμουλίδης

“Από την πρώτη ανάγνωση 
στην παράσταση”

 Ώρες 10:00 με 14:00



θεατρική ομάδα «ΡΩΜΝΙΟΣ» 

Κυριακή 22

Οκτώβριος 2023

Για το έργο:
Το έργο μας «Η Πτέρυγα» διαδραματίζεται σε χώρο εγκλεισμού. Αφορά 
εγκλήματα που έχουν διαπράξει γυναίκες και στόχος είναι το ψυχογράφημα 
και η παρατήρηση του νήματος που μπορεί να οδηγήσει σε ενδεχόμενες 
εξηγήσεις.

Εν βρασμώ; 
Εν ψυχρώ;
Πόσο θύμα μπορεί να έχει υπάρξει κάποιος πριν γίνει θύτης; 
Πόσο λεπτή είναι εκείνη η κλωστή που χωρίζει την απέχθεια από τη συμπόνια;
Πόσο κοντά μας μπορεί να εκτυλιχθεί ένα ειδεχθές έγκλημα; 
Η «Πτέρυγα» έρχεται για να αναιρέσει την πεποίθηση πως “η κακιά η ώρα” 
μπορεί να διαταράξει τη συνήθη ανθρώπινη συμπεριφορά και να οδηγήσει σε 
ψυχική παραφορά. 
Η απολογία - ή μάλλον η εξομολόγηση - πάντα λυτρώνει.

θεατρική ομάδα 
«ΡΩΜΝΙΟΣ»

Η Πτέρυγα

Ώρα έναρξης 21:15

Συντελεστές

Σκηνοθεσία: Ηλίας Τσιάρας
Κείμενα: Η Ομάδα
Σκηνικά - Ενδυματικές και  Μουσικές επιλογές : Από την ομάδα 
Βοηθός Σκηνοθέτη: ‘Ασπα Λελούδα
Φωτισμός/ Ήχος : Μιχάλης Κετέογλου
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Βιογραφικό ομάδας:

Η θεατρική ομάδα «ΡΩΜΝΙΟΣ» συστάθηκε το 2015, υπό την καθοδήγηση 
του ηθοποιού και σκηνοθέτη Βαγγέλη Ρωμνιού. Όταν τον Φεβρουάριο 
του 2018 έφυγε από την ζωή, η ομάδα δεν σκόρπισε. Η βαθιά λύπη και η 
απόγνωση ατσάλωσαν την αποφασιστικότητά μας και συμφωνήσαμε να 
συνεχίσουμε, ολοκληρώνοντας την σκηνοθεσία εκ των ενόντων. Δώσαμε 
στην ομάδα το όνομά του. Αυτή η παράσταση είναι αφιερωμένη στον 
αγαπημένο μας Δάσκαλο και φίλο, Βαγγέλη Ρωμνιό.

Διανομή ρόλων  
(με σειρά εμφανίσεως):

Ντίνα Ζαγάρη
Κατερίνα Παραδείση
Ειρήνη Τούμπανου
Μιράντα Διακουμάκη
Κατερίνα Νίκου

Τηλέμαχος Μουδατσάκις
Τιμώμενο Πρόσωπο

Σεμινάριο 
Θέμης Μουμουλίδης

“Από την πρώτη ανάγνωση 
στην παράσταση”

 Ώρες 10:00 με 14:00



Για το έργο
Ένα δικαστικό θρίλερ που καθηλώνει τον θεατή συμπαρασύροντάς τον στην 
δίνη των προβληματισμών που αφορούν πανανθρώπινες και διαχρονικές 
αξίες της ζωής με αφορμή την συμμετοχή του σεναριογράφου ως ένορκο σε 
δίκη για φόνο γράφεται ένα αριστούργημα που μας μεταφέρει στην Αμερική 
του 1950.

Ένα αλλοδαπό παιδί σκοτώνει τον πατέρα του και μετά τη δίκη του οι 
12 ένορκοι αποσύρονται για να αποφασίσουν ΟΜΟΦΩΝΑ για το αν 
είναι ΕΝΟΧΟΣ ή ΑΘΩΟΣ....δεν είναι εύκολο να αφήσουν στην άκρη τις 
προσωπικές τους προκαταλήψεις και τα στοιχεία καταγωγής και κοινωνικής 
θέσης που διαμορφώνουν τον χαρακτήρα τους.

Αλήθεια πόσο εύκολο είναι να πάρεις την ζωή ή τον θάνατο ενός ανθρώπου 
στα δικά σου χέρια ;

Συντελεστές
Σκηνοθεσία : Γιάννης Δημάκας
Σχεδιασμός Σκηνικών : Δέσποινα Βολίδη
Εκτέλεση σκηνικών : Βίκη Μπρέστα και η ομάδα  
Ήχος -Φώτα : Σπυριδούλα Γόγολου -Πόπη Πατσιούρα 
Βασισμένο στη σχετική ταινία του Ρ. Ρόουζ σε διασκευή Γιάννη Δημάκα

Δευτέρα 23

ΘΕΑΤΟ 
Παραμυθιά Θεσπρωτίας

12 Ένορκοι
βασισμένη στη ταινία «12 angry men» 

Ώρα έναρξης 21:15

Οκτώβριος 2023



Διανομή:
Αφήγηση εισαγωγή: Πόπη Πατσιούρα 
Ένορκος 1 - πρόεδρος: Ναυσικά Λατσού
Ένορκος 2:  Στέλιος Κολέτσης 
Ένορκος 3: Νταϊάνα Αθανασίου
Ένορκος 4: Νίκος Θεοδώρου
Ένορκος 5: Βάγια Φαρμάκη
Ένορκος 6: Χρήστος Ευαγγελίδης
Ένορκος 7: Edοardo Busterna
Ένορκος 8: Άλκης Φάτσιος 
Ένορκος 9: Σωτηρία Καλλιά
Ένορκος 10: Ματίνα Τζάκου 
Ένορκος 11: Laura Vaccaro
Ένορκος 12: Μάγδα Αποστολίδη

Οκτώβριος 2023

Βιογραφικό ομάδας

Πριν 27 χρόνια στην Παραμυθιά Θεσπρωτίας μια ομάδα ανθρώπων είχε την 
ιδέα να σμίξει τα όνειρα και τις προσδοκίες της όσο αφορά στο άνυνδρο 
πολιτιστικό τοπίο της περιοχής μας και να δημιουργήσει την ΘΕΑΤΟ που 
σήμερα είναι πολιτιστικός - θεατρικός σύλλογος που δραστηριοποιείται 
στην Θεσπρωτία και στην Ήπειρο αλλά παρουσιάζει τις παραστάσεις του 
συμμετέχοντας σε διοργανώσεις και φεστιβάλ σε όλη την Ελλάδα .
 
Τα 27 αυτά χρόνια οι δεκάδες παραστάσεις έργων που το περιεχόμενό τους 
χαρακτηρίζεται από κοινωνικά μηνύματα τα οποία ταλανίζουν τον καθένα 
από μας και αποτελούν τροφή για σκέψη και αφύπνιση για συναισθήματα . 



Τρίτη 24
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Συντελεστές

Διασκευή: Μαίρη Βιδάλη
Σκηνοθεσία :Άννα Δήμου
Βοηθός σκην: Μάρκου Δημ. 
Μουσικη: Ιορδανής Δουρβανιδης
Ανάλυση ρόλων: Ανατολή Παλτατζίδου 
Σχεδιασμός αφίσας: Ελένη Μάρκου 
Σκηνικά - κουστούμια: η Θεατροφρένεια
Φωτιστής: Ανέστης Ατακτίδης παραγωγή: η Θεατροφρένεια

Η Θεατροφρένεια  

Το σπίτι της Μπερνάρτα Άλμπα
Φεντερίκο Γκαρθία Λόρκα

Ώρα έναρξης 21:15

Για το έργο 
Το σπίτι της χήρας Μπερνάρντα Άλμπα ζει μέσα στο απόλυτο πένθος. Ο 
θάνατος του Πατέρα Αφέντη σηματοδοτεί την εγκαθίδρυση της εξουσίας 
της πάνω στις πέντε κόρες, ορίζοντας απερίφραστα οκτάχρονο θρήνο: 
ο αέρας του δρόμου να μην μπει στο σπίτι. Οι Αγκούστιας, Μαγκνταλένα, 
Αμέλια, Μαρτίριο, Αδέλα βιώνουν η καθεμία χωριστά τον εγκλεισμό 
και την στέρηση της επαφής με το άλλο φύλο. Μόνη τους διέξοδος οι 
ανακυκλωτικές συζητήσεις, ανάμεσα σε σκληρές κακεντρέχε 
ιες και αναζωογονητικά κουτσομπολιά. Με το ζοφερό κλίμα έχουν 
συμβιβαστεί η οικονόμος Πόνθια και η μητέρα της Μπερνάντα Μαρία 
Χοσέφα. Το τελευταίο έργο που έγραψε ο Λόρκα μοιάζει να αντικαθρεφτίζει 
τις δυο όψεις του φρανκικού καθεστώτος: ο τύρρανος, οι υποταγμένοι, 
οι ανυπότακτοι. Στους τελευταίους ανήκει μόνο η Αδέλα, που αρνείται να 
προσφέρει τη νεότητά της σφάγιο στις κοινωνικές συμβάσεις και απειλεί 
να βγει στο δρόμο με το πράσινο φόρεμά της. Πάνω απ’ όλα όμως επιθυμεί 
και την σωματική της ελευθερία και την παράδοση στον έρωτα του Πέπε 
Ρομάνο. Τον Πέπε όμως ποθεί και η Μαρτίριο, που ζηλεύει για κάτι που η 
ίδια δεν μπορεί να αποκτήσει, λόγω του παρουσιαστικού της. Η ζήλια της 
Μαρτίριο θα οδηγήσει στο τραγικό τέλος της Αδέλα και στη διατήρηση 
του πένθους στο σπίτι. κρυφού ποθητού υποκειμένου για τις αδελφές και 
δόλιου μνηστήρα της κληρονόμου (μεγαλύτερης) κόρης



Διανομή:

Ανατολή Παλτατζιδου 
Γεωργία Ασημοπουλου 
Βάσω Μαυριδου 
Χρυσάνθη Ζουλφου 
Βασιλική Χαραλαμπιδου 
Παρθένα Φραγκουλιδου 
Άννα Βαβουρη
Μαρία Εμμανουήλ 
Γεωργία Ανδρεαδου 
Μαρία Κωνσταντινου 
Αναστασία Δριβελεγκα 
Ελένη Μάρκου

Οκτώβριος 2023

Βιογραφικό ομάδας
Η Θεατροφρένεια είναι θεατρικός σύλλογος που ιδρύθηκε το 2018 και 
αποτελείται από 3 τμήματα  ενηλίκων ,  από δύο εφηβικά τμήματα  και 
δύο παιδικά. Με έδρα το Δήμο Καλαμαριάς. Τα μαθήματα γίνονται στον 
πρόσφατα ανακαινισμένο χώρο μας στη Νικοπόλεως 38.Η θεατροφρένεια 
ανεβάζει κάθε χρόνο πάνω από 10 παραστάσεις με κύριο σκοπό της την 
βοήθεια σε φιλανθρωπικές οργανώσεις.



Συντελεστές
Μετάφραση: Κώστας Γεωργουσόπουλος 
Σκηνοθεσία-Κίνηση: Νίκος Γκεσούλης
Μουσική: Γιώργος Βαρσαμάκης
Σκηνικά-Κοστούμια: Τίνα Βασιλοπούλου, Κωνσταντίνος Σκούντζος
Βοηθός Σκηνοθέτη: Δανάη Δημητρέλη
Κατασκευή Σκηνικών: Γιώργος Λέπουρης  

Τετάρτη 25

Δημοτικό Θέατρο 
Μαραθώνα - Σκηνή Βαρνάβα

Λυσιστράτη
Αριστοφάνης

Ώρα έναρξης 21:15

Οκτώβριος 2023

Για το έργο

Η κωμωδία του Αριστοφάνη Λυσιστράτη, διδάχτηκε στα Λήναια το 411π.Χ. 
από τον Καλλίστρατο. Οι Αθηναίοι δεν έχουν συνέλθει ακόμα από τον 
οικονομικό και ηθικό κλονισμό που τους προκάλεσε η Σικελική εκστρατεία 
και καταστροφή. Οι σύμμαχοι έχουν εγκαταλείψει την Αθήνα. Μόνη 
εξαίρεση η Σάμος. Οι Σπαρτιάτες , με την μεσολάβηση του Αλκιβιάδη, 
έχουν συνάψει φιλικές σχέσεις με τον Πέρση βασιλιά. Η κατάσταση στην 
Αθήνα , ζοφερή. Ο Αριστοφάνης όμως είναι πάλι έτοιμος να προσφέρει 
μια από τις πιο επιτυχημένες κωμωδίες του , παρέχοντας ως αντίδοτο στον 
θρήνο , το διονυσιακό του φάρμακο.
Θέμα του έργου, η ειρήνη. Έχουμε την συνέχεια των Αχαρναίων και 
της Ειρήνης. Η μέθοδος του Αριστοφάνη είναι να θυμίσει τα αγαθά της 
ειρήνης, για να κάνει τους ανθρώπους να την ποθήσουν.



Παίζουν αλφαβητικά: 

Μαρίνα Αντωνίου
Aναστασία Αποστόλου
Τίνα Βασιλοπούλου
Δανάη Δημητρέλη
Κώστας Δημητρέλης
Ελένη Δήμου
Ελπίδα Κοτρόγιαννου
Στεφανία Κωσταρέλου
Γιώργος Λέπουρης
 Δημήτρης Μυλωνάς
Κωνσταντίνα Νικολοπούλου
Κωνσταντίνος Σκούντζος
Αναστασία Τουρκαντώνη
Ολγα Φωτίου
και η μικρή Βαλέρια Ζαγάρη

Οκτώβριος 2023

Βιογραφικό ομάδας
Σύντομο  Βιογραφικό της Θεατρικής Σκηνής 
Βαρνάβα του ΔΗ.ΘΕ.ΜΑ

Τον Σεπτέμβριο του 2017 στην πρώτη της 
παραγωγή άφησε τις καλύτερες εντυπώσεις με 
το έργο του Αριστοφάνη “Εκκλησιάζουσες”σε 
σκηνοθεσία Νίκου Γκεσούλη το οποίο παρουσίασε 
στο καλοκαιρινό Φεστιβάλ εκδηλώσεων του Δήμου 
Μαραθώνα.

Το 2018 παρουσίασε τη δεύτερη παραγωγή της, 
το Αλμανάκ ένα σύγχρονο Ελληνικό πολιτικό έργο 
της Μαριάννας Κάλμπαρη, σε σκηνοθεσία Νίκου 
Γκεσούλη.

Σεμινάριο 
Σοφία Φιλιππίδου  

“Το ξύπνημα της τυπωμένης 
λέξης, αυτοσχεδιάζοντας

πάνω σε θεατρικά λογοτεχνικά 
και ποιητικά κείμενα” 

 Ώρες 16:00 με 20:00



Πέμπτη 26

Συντελεστές
Σκηνοθεσία,σκηνικό, κοστούμια, κονσολα ήχου, 
φωτισμοί, αφίσα, πρόγραμμα: Τάσος Σταθάς
Μουσική επιμέλεια: Νίκος Σταθάς
Μαξιμίλιαν Φον Βεσκ: Γιώργος Μαρσέλος
Κείμενο : Δημήτρης Θεοδώρου

Δίστομο 
ΘΕΑΤΡΟΦΡΕΝΕΙΑ

Η τελευταία νύχτα
Δημήτρη Θεοδώρου

Ώρα έναρξης 21:15

Οκτώβριος 2023

Για το έργο

Ένας Γερμανός, πρώην ναζί, και ένας Εβραίος καταδικασμένοι σε θάνατο, 
μοιράζονται το ίδιο κελί την τελευταία νύχτα πριν από την εκτέλεση τους. 
Μέσα στην φυλακή αναγκάζονται να βρουν τους όρους ενός διαλόγου, 
ενός κοινού κώδικα επικοινωνίας και τότς να αντιληφθούν ότι ο εχθρός 
μπορεί να είναι και φίλος.



Βιογραφικό ομάδας
Το εργαστήρι μας ξεκίνησε πριν από 14 χρόνια τη 
δράση του από έναν πυρήνα παλαιών ηθοποιών 
που γρήγορα αγκαλιάστηκε και από νέους και 
νέες του τόπου μας αλλά και της ευρύτερης 
περιοχής. Παρουσιάζοντας πλούσια δράση 
στα πολιτιστικά δρώμενα της περιοχής μας, 
διατηρώντας και λειτουργώντας τις εξής σκηνές:• 
Κεντρική Σκηνή• Παιδική Σκηνή• Πειραματική 
Σκηνή• Παιδικό Θεατρικό Εργαστήρι• Θέατρο 
Κατ’ Οίκον• Κινηματογραφική Λέσχη• Οργάνωση 
Θεατρικών Σεμιναρίων
και το μεγάλο μας καμάρι που είναι η οργάνωση 
του Πανελλήνιου Φεστιβάλ Ερασιτεχνικού 
Θεάτρου στο Δίστομο κατά το μήνα Αύγουστο, 
που φέτος ήδη μετράει την 12η συνεχόμενη 
χρονιά!

Οκτώβριος 2023

Διανομή:

Νίκος Σταθάς
Γιώργος Μαρσέλος

 Σοφία Φιλιππίδου
Τιμώμενο Πρόσωπο



Συντελεστές
Μετάφραση: Νίκος Λυκογιαννάκης
Σκηνοθεσία: Γιώργος Δρίβας
Σκηνικά: Nατάσσα Τσιντικίδη, Γιώργος Δρίβας
Κοστούμια: Θεατρική Ομάδα «Εξόρυξη»
Σχεδιασμός κοστουμιών Φεγγαριού και Νυφικού Νύφης: Κατερίνα Παυλή
Σχεδιασμός Κοστουμιού Τσιγγάνας / 
Επιμέλεια κοστουμιών : Iωάννα Μπραστιανού
Πρωτότυπη μουσική Σύνθεση: Salvatore Bezzi 
Φωτισμοί: Ηλιάνα Δρίβ
Κατασκευή σκηνικού: Σωκράτης Παπαδόπουλος 
Ζωγραφική σκηνικού: Βάσω Τεκέρταλη
Μακιγιάζ: Θ.Ο «Εξόρυξη», Λάμπρος Πρέντζας 
Γραφιστικά: Λάμπρος Πρέντζας
Τραγούδι: Ελένη Ψαρρά
Βοηθός Σκηνοθέτη: Ευρυδίκη Καββαδία
Διασκευή στίχων «Η μπαλάντα της Κυρά Σελήνης»
/Σύνθεση στίχων «Σιδερένιας Νύφης» : Γιώργος Δρίβας

Παρασκευή 27
θεατρική ομάδα Δήμου 
Λαυρεωτικής «Εξόρυξη» 

Φεντερίκο Γκαρθία Λόρκα

Για το έργο
Ο ισπανικός κάμπος γίνεται φοβερή αρένα του έρωτα και του θανάτου, 
οι άντρες πεθαίνουν πριν μαραθούν και οι γυναίκες απομένουν θλιβερές 
λαβωμένες εκπρόσωποι της σκληρής συντήρησης που χαρακτήριζε την 
προπολεμική Ισπανία…
Όμως αυτή η τελευταία θυσία, αυτό το τελευταίο μαχαίρι που θα καρφωθεί 
βαθιά, θα αποτελέσει συνειδησιακά την αρχή του τέλους σε αυτό τον στείρο 
καθολισμό των γυναικών.

ΠανελλήνιοΦεστιβάλ 

Ματωμένος γάμος

Ώρα έναρξης 21:15



Βιογραφικό ομάδας

Η θεατρική ομάδα του Δήμου Λαυρεωτικής «Εξόρυξη» ιδρύθηκε την 
άνοιξη του 2003, από τον σκηνοθέτη Γιάννη Μυρογιάννη με την αρωγή του 
Δημάρχου Δημήτρη Λουκά και της προέδρου του πολιτιστικού κέντρου 
Μαρίας Γκίκα.
Η θεατρική ομάδα «ΕΞΟΡΥΞΗ» υπάγεται ως πολιτιστική δομή στο Ν.Π.Δ.Δ 
«ΘΟΡΙΚΟΣ» του Δήμου Λαυρεωτικής.
Η διάθεση της ομάδας ήταν να δημιουργηθεί ένας πυρήνας που 
θα αποτελούσε την λειτουργική συνέχεια όλων των κυττάρων που 
βλάστησαν στην πόλη από παλιά μέχρι το πρόσφατο παρελθόν ο οποίος θα 
ανανεώνεται και θα συμπληρώνεται από νέα άτομα που τους ενδιαφέρει η 
τέχνη του θεάτρου.
Σκοπός της “ΕΞΟΡΥΞΗΣ” είναι η εκ βάθους ενασχόληση με το ελληνικό 
και παγκόσμιο δραματουργικό γίγνεσθαι. Εν γένει, η καλλιέργεια των 
εσώτερων δημιουργικών τάσεων του ατόμου, μέσα από το πνεύμα της 
συνεργασίας και της ομαδικότητας.

ΠανελλήνιοΦεστιβάλ 

Διανομή:

Mάνα: Αγγέλα Κατσιβαρδά
Νύφη: Βανέσσα Παπαρούνη
Λεονάρντο: Πάρις Περάκης
Γαμπρός: Στέφανος Μηνόγιαννης
Δούλα: Eλένη Ψαρρά
Πατέρας: Παντελής Δρίβας
Γυναίκα Λεονάρντο: Δώρα Κεχαγιά
Πεθερά: Bάσω Τεκέρταλη
Γειτόνισσα: Έφη Χριστούλια
Ξαδέρφη Γαμπρού: Λίζα Περάκη
Φεγγάρι: Λάμπρος Πρέντζας
Τσιγγάνα: Δέσποινα Ροβόλα
Κορίτσια: Κυριακή Ανδρεσάκη, 
Στέλλα Θεοδωράκη
Ξυλοκόποι: Δημήτρης Σιαμίδης, 
Δημήτρης Νάσης, Στέφανος Σαλλής



ΤΕΛΕΤΗ ΛΗΞΗΣ
Απονομή Βραβείων

Η Μαφάλντα και η παρέα της

Σάββατο 28

Πανελλήνιο Φεστιβάλ 

Ώρα έναρξης 20:00

Λάκης Λαζόπουλος
Τιμώμενο Πρόσωπο

Σύλληψη, σκηνοθεσία, χορογραφία: Νίκη Παπαδάκη

Μαφάλντα, χάρτινη ηρωΐδα, στην ομώνυμη σειρά από ιστορίες
κόμικς του αργεντίνου σκιτσογράφου Quino (Joakim Slavador Lavado).

Εμφανίστηκε για πρώτη φορά το 1964.
Η Μαφάλντα είναι ένα εξάχρονο κορίτσι, που με την
χαρακτηριστική περιέργεια και τον κυνισμό της ηλικίας
της, ψάχνει απαντήσεις στα μεγάλα ερωτήματα, αλλά
συχνά δε μένει ικανοποιημένη από τις εξηγήσεις των
μεγάλων.Ενδιαφέρεται για την πολιτική, την παγκόσμια
ειρήνη, το περιβάλλον και το μέλλον.
Έξη δεκαετίες μετά παραμένει ανησυχητικά επίκαιρη.

Σύλληψη-σκηνοθεσία: Nίκη Παπαδάκη
Μαφάλντα: Δήμητρα Πανταζή
Σουζανίτα: Νίκη Μύρου
Μανολίτο: Τάκης Γοργορίνης
Φελίπε: Βάιος Βαρμπομπίτης
Μιγκελίτο: Aντώνης Ζωγραφάκης
Γονείς: Τζένη Μανταζέλη - Μιχάλης Κατρίνης
Δασκάλα: Κατερίνα Κονταξάκη



Πανελλήνιο Φεστιβάλ 

Οι χορηγοί μας
Τους ευχαριστούμε που στηρίζουν 

το Πανελλήνιο Φεστιβάλ Θεάτρου Ιεράπετρας
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Χορηγοί Επικοινωνίας

Αποκλειστικός Χορηγός Μετακίνησης

Το Φεστιβάλ παρουσιάζει η Ουρανία Παπαδοπούλου

Επιμέλεια προγράμματος: Πόπη Δασκαλάκη, Σοφία Κονταξάκη

Σε περίπτωση δυσμενών καιρικών συνθηκών οι προφεστιβαλικές εκδηλώσεις 
θα γίνονται στην αίθουσα Μελίνα Μερκούρη

• Στο περίπτερο του φεστιβάλ προμηθευόμαστε την κάρτα διαρκείας 
και εξασφαλίζουμε την προσωπική μας θέση στην αίθουσα, για να 

παρακολουθήσουμε όλες τις παραστάσεις και την τελετή λήξης

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ

Αγγουράκη Ελένη , Βαρτάνη Ελένη , Βασιλάκη Βούλα
Γιαννακουδάκης Ανδρέας , Γιαννίδης Δημήτρης 

Δασκαλάκη Πόπη , Διακάκη Δέσποινα 
Διακάκη Ελένη , Δρούγκα Έλσα , Ζουριδάκη Ιωάννα 

Κανακάρη Βάσω , Καπετανάκη Μαρία 
Καραλλιοπούλου Ανδρομάχη , Κατερίνα Γεωργία 

 Κονταξάκη Καλλιόπη , Κονταξάκη Κατερίνα 
Κωνσταντακάκης Εμμανουήλ , Κονταξάκη Σοφία

Λασηθιωτάκη Μαριάννα , Μανταζέλη Τζένη
Μαράκη Στυλιανή , Μαυρικάκης Κωστής

Μιχαήλ Χρήστος , Μπαλοθιάρης Μανώλης
Μυλωνάκης Στρατής , Μύρου Νίκη , Νάσταρη Μαρία 

Νικολουδάκης Νίκος , Πηγιάκη Γεωργία
Σαμπιωτάκης Θοδωρής , Σταυρακάκη Χρύσα

Στρατάκης Γιώργος , Τσαντηράκη Σοφία
Φανουράκη Δέσποινα , Χριστάκης Γιώργος 


